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Förord

Denna bok består av två delar; en självbiografisk del, en faktadel med kommentarer och tankar av mig.

Bokens syfte är att dels förstå sammanhangen mellan människan och övervikten som många försöker förstå sig på, allt från ”vanligt” folk till forskare. Det finns inga rätta svar men väldigt många felaktiga svar och det kommer jag försöka belysa i den medicinska delen då jag anser att överviktskirurgi är en medicinsk skandal ur många perspektiv. Det har skrivits många fina dokument om överviktskirurgi men väldigt få som är kritiska.

Jag är kritisk.

Mycket kritisk.

Ps) Jag ber i förväg om ursäkt för eventuella stav – och språkfel i boken, då jag har redigerat den själv och har säkerligen missat en del.
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För väldigt många år sedan föddes jag och med allt vad det innebär fick jag tidigt lära mig att jag var född för min mors synders skull. Jag vet inte vem som blev mest straffad för dessa så kallade synder faktiskt, men ur mitt perspektiv så var det jag som blev mest straffad. Jag lärde mig tidigt att jag inte var ett välkommet barn till den här världen. Jag var bara en börda och till besvär. Det tog mig över 40 år att inse att inget barn föds i synd och jag kunde till slut hitta mitt eget värde. Helt utan synd.

Jag har alltid tänkt skriva den där boken om mitt liv, för ibland överträffar verkligheten fantasin och tittar man på såpoperor på teve så tycker jag att de ligger i lä. Här kommer den nakna sanningen och givetvis är det ur mitt perspektiv. Ingen kan försvara sig mot det jag skriver så därför är det viktigt att den som läser min historia också förstår att det är från mitt perspektiv som jag skriver. Den röda tråden i denna självbiografiska berättelse är kopplat till mat men genom munnen och ur munnen kommer så mycket annat; tankar, känslor, upplevelser och allt där emellan så därför kommer jag även berätta sådant som direkt eller indirekt, påverkade just vad jag stoppade in i min mun.

Mina första år

Jag föddes först i vår familj. Pappa Stig från landet i Västergötland träffade mamma Kerstin i Stockholm, när han var där på kurs, tror jag, ute på en dans. Mamma älskade att dansa och hon älskade män men varför det blev just pappa Stig, det vet jag inte. Hon brukade beskriva honom som en trygg man med rågblont, tjockt hår. Mycket av mammas bagage är dolt i lögner och förnekelse så bilden av hennes uppväxt och varför hon gjorde de val som hon gjort har alltid varit ett litet mysterium. Pappa Stig berättade inte heller så ofta om sin uppväxt mer än att han matvägrade och är uppväxt på mjölk och kakor. Mamma Kerstin kom från en liten familj med två systrar, varav den ena systern dog i hjärnhinneinflammation vid sex års ålder. Pappa Stig var ensambarn. Stadsdottern möter bondsonen. Mamma var gravid med mig när de gifte sig och började sin lilla familj på ett litet jordbruk utanför Ulricehamn. Huset var litet och omodern men ladugården var stor och rymde 50 mjölkkor, höns och en gammal arbetshäst som pappa ärvt efter att farfar, som hade lagt ner sitt jordbruk och flyttat in till Borås med farmor.

När min bror föddes två år senare, var det ohållbart att bo i det lilla huset så vi flyttade till en liten lägenhet inne i samhället som låg i närheten. Därifrån har jag mina första minnen från två-treårsåldern. Jag var ofta ute på äventyr med min trehjuling och åkte runt och hälsade på hos folket i samhället. Nu när jag är vuxen förstår jag absolut inte hur min mamma vågade släppa ut mig med tanke på att det både fanns en landsväg, ån Viskan, järnvägsspår och ett sågverk där, plus alla människor som kanske inte alls var så snälla som de verkade på ytan. Jag klarade mig och blev vare sig påkörd, ramlade ner i Viskan och drunknade eller blev utsatt för några övergrepp.

Jag var helt enkelt en nyfiken, social liten flicka som hade en otrolig fantasi. Jag hade massor att hitta på i det lilla samhället men allt var inte så roligt. Jag fick ofta olika bestraffningar i form av att ”gå och lägga mig” eller få stryk. Mina första minnen av just sådana bestraffningar var på våren då jag var 3,5 år gammal. Den första vårvärmen hade kommit och jag tyckte det var så varmt att jag tog av mig alla kläderna utanför hyreshuset vi bodde i och grannens pojkar stod på sin balkong och skrattade åt min nakna kropp. Pappa kom och bar in mig med kläderna under ena armen och mig under andra. Detta beteende var så illa att jag fick pisk och fick gå och lägga mig tidigt på eftermiddagen. Jag förstod inte alls varför. Jag hade ju bara tyckt att det var varmt ute och ville sola.

Ett annat minne är då jag ”stal” godis ur mormors handväska. Jag visste att hon hade karameller i väskan som vi ibland fick smaka av och en dag stod väskan där, öppen och jag såg karamellerna och stoppade glatt dem i munnen. Jag minns både mammas och mormors upprördhet över detta hemska tilltag men förstod samtidigt inte riktigt varför de blev så arga men det fanns annat i den där väskan. Mormor hade även mediciner i väskan. Då fick jag också gå och lägga mig mitt på dagen.

Men ibland var jag duktig och snäll också!

- Titta på Maria, så duktig hon är på att äta! Det var så min mor brukade uppmuntra min matvägrande, två år yngre lillebror att äta. Han ville bara ha efterrätt, och det fick han. Efter lite tjat och gnat fick han sin efterrätt. Det var aldrig någon som behövde "hota" mig att äta. Jag åt alltid som om det var det sista jag skulle göra i livet. Jag älskade helt enkelt mat och kunde inte alls förstå min bror som verkade tycka det var det värsta som fanns.

Jag älskade mat men älskade kakor mer. Kaffe med dopp var något som räknades som en naturlig del i livet. Min farmor, mormor och även min mor bakade mycket. Vi hade också en granne som bakade de mest underbara kakor och när det bjöds på kaffe så stod det minst tre fat med olika sorters kakor och bullar på bordet. På den tiden och framför allt på landet var det en väldigt viktig del av livet och man delade upp fikastunderna i elva-kaffe och eftermiddagskaffe och det skulle alltid finnas något tilltugg. Ibland fanns det även smörgås men oftast var bara någon kaka och bulle. Kom det gäster skulle det bjudas stort: Sju sorters småkakor, mjuka kakor, bullar och till fest även tårta.

Jag fick lära mig att man skulle ta en av varje sort. Hade jag fått göra som jag ville så hade jag rensat allt från kakfaten. Jag ”stal” kakor eftersom den där regeln med en kaka av varje sort inte tilltalade mig alls. Jag ville äta många av de sorter jag gillade och skippa det där torra vetebrödet till exempel.

Året jag fyllde fyra år flyttade vi till ett stort jordbruk, långt ute i skogen där vi bara hade en granne, ett äldre par med vuxna barn som flyttat hemifrån.

Jag hamnade i någon form av depression i samband med detta, då jag var van att ha lekkamrater omkring mig i det samhälle vi bodde i de första åren. Jag slutade prata och leka har jag fått berättat för mig. Mammas lösning på att få mig att börja prata och leka igen var att skaffa sommarbarn eller fosterbarn till mig och min bror så vi hade någon att leka med. Det fungerade inte så jättebra för de bodde ju bara hos oss tillfälligt. Vi hade bland annat en fosterflicka hos oss i över ett år som jag verkligen tyckte om. Vi lekte så bra ihop och sorgen efter henne när hon flyttade tillbaka till sin familj gjorde mig deprimerad igen. Det kändes som att alla som jag tyckte om rycktes bort från mig och kvar var bara de som inte tyckte om mig. Ja, jag kände inte att jag var omtyckt. Mamma tyckte bara att jag var besvärlig och hittade på dumheter och jag minns inte ens när eller om jag känt att mamma älskade mig. Ju mindre jag märktes och var borta, desto bättre. Min bror var så snäll och lätt att ha att göra med. Han bråkade aldrig och den enda som bråkade med honom var jag. Jag var högljudd, bråkig och aggressiv och straffades inte bara för mina kak-stölder utan för allt annat som jag gjorde som inte var tillåtet.

Pappa var sällan inomhus, då han hade skogen och jordbruket att ta hand om, vilket gjorde att jag följde med honom överallt så fort jag kunde. Han schasade inte bort mig och jag kände mig aldrig i vägen när jag var med honom. Ju äldre jag blev, desto mer följde jag honom, ut i skogen, på traktorn, i ladugården, på politiska möten med mera. Det var sällan han sa nej även om han inte sa så mycket annat heller. Jag var även mycket hos farmor och farfar. Mamma skickade gärna iväg mig dit för att slippa mig och jag var gärna där för att slippa mamma. Farmor var alltid snäll mot mig och på något vis så såg hon det goda i mig. Jag var inte besvärlig när jag var hos farmor eller följde med pappa. Jag behövde inte det. Utan dem vet jag inte vad som hade hänt.

Jag tröstade mig med att äta eller undvika att vara inomhus, där bråken alltid uppstod. Det var som ett hål i mig som jag förtvivlat försökte fylla. Var magen full så var jag också ”full” men känslan var alltid väldigt kortvarig. Lugnet fanns bara när jag åt eller var tillsammans med människor som inte tyckte jag var besvärlig.

Jag började "stjäla" mer och mer kakor från mammas frys och skåp. Jag blev straffad både fysiskt och psykiskt när mamma skulle duka upp kakor för det var ofta som det nästan var slut i kakburkarna. Jag skulle ju bara ta en kaka men en kaka räckte aldrig. Kakorna fanns i frysen som stod nära mitt rum, på andra våning. Jag brukade ta så många jag fick plats med i händerna och gömma dem på mitt rum. Jag åt till och med de kakor som jag egentligen inte gillade men fanns det inga andra så dög vilken kaka som helst.

Fanns det inga kakor så kunde jag blanda grädde och socker, eller smör och socker och stoppa rätt i munnen. Mitt intresse för att laga mat kom tidigt och jag rörde ihop allt möjligt som jag gillade att stoppa i mig.

Jag fick stryk varje gång mamma upptäckte att det saknades kakor, glass eller bullar i frysen. Det var ju ingen diskussion om vem som stulit eller varför. Ju äldre jag blev, desto mer stal jag. Eftersom mycket av det jag stal kom direkt från frysen så tinade jag upp dem i ett skåp i mitt rum. Det enda jag kunde stoppa i mig direkt var glass. På den tiden fanns inte stora glasspaket utan små paket på en liter. Dessa skulle räcka till hela familjen vid speciella tillfällen. Jag åt upp ett helt paket själv.

Mamma ansåg att jag var ”oregerlig” vilket innebär att det inte gick att kontrollera mig. Min mormor var den som uttryckte att jag var född för min mors synders skull. Jag hörde detta så fort jag var oregerlig. Mormor, som bodde i Stockholm kom och hälsade på oss några veckor i taget och dessa perioder var ännu värre för mormor visade tydligt hur illa hon tyckte om mig, samtidigt som hon höjde min bror till skyarna och kallade honom sin lilla kronprins. Hon hotade mig alltid med stryk men det var mamma som fick ge mig det.

Året jag fyllde sex år väntade mamma barn igen och graviditeten var besvärlig vilket innebar att hon inte orkade med mig för jag var ju så besvärlig. Då skickades jag till Stockholm och bodde hos mormor i ett halvår. Det gick faktiskt riktigt bra. Att vara ensam med mormor gick förvånansvärt bra och vi kom bra överens. Jag fick gå på förskola och fick nya lekkamrater. Det var roligt att bo i Stockholm men när terminen var slut och min syster var född fick jag flytta hem igen. Tyvärr.

Det var dags att börja skolan.

Jag fyllde sju år samma dag som jag började första klass. Fröken i byskolan hade skrivit mitt namn på tavlan och satt en papperskrans kring mitt namn med torkade eterneller och alla i klassen fick sjunga ”Ja, må du leva” för mig. Jag blev jättegenerad för jag kände inte ett enda av barnen som var i klassen. På så vis lärde sig alla snabbt vem jag var, samtidigt som jag inte kände en enda.

Det gick väldigt fort att bli skolans hackkyckling. Den första incidenten var när en flicka i tvåan nöp mig i låret och jag började gråta. Sedan rullade det bara på. Barnen lärde sig snabbt att jag var annorlunda, jag reagerade med ilska eller tårar när jag blev retad och det roligaste som fanns var att ta min skolväska och springa iväg med den. Jag passade inte in i den lilla skolan med min konstiga dialekt (stockholmska) och att jag inte var släkt med någon i samhället. Jag bodde ju dessutom på en gård med ett konstigt namn; Koppartån. Jag fick ett nytt namn: Koppartrans, vilket barnen glatt kallade mig och jag försökte handgripligen slå mig från detta namn men misslyckades totalt. Den enda tröst jag hade var kakorna i frysen, katterna och mitt rum där jag kunde få äta ostört och kela med min katt, rita och drömma mig bort.

Jag började också få höra hur tjock jag var och någon gång i sjuårsåldern byttes mammas kommentarer om hur duktig jag var på att äta, ut mot:

- Ät inte så mycket, Maria, du blir så tjock!

Bilden på mig är tagen när jag ska börja andra klass. Jag minns det så väl, där jag står i trädgården med uppsatt hår, blå manchesterbyxor och en långrandig t-shirt.

Byxorna hade en väninna till mamma sytt för jag var ju så tjock att det inte fanns kläder att köpa, som passade. Tröjan var randig på längden och extra lång för att dölja min tjocka mage. Tittar jag på den bilden idag så ser jag bara en vanlig, normalviktig flicka på åtta år. Men jag minns känslan av hur tjock jag kände mig.
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Den känslan försvann inte efter det. Skolan gjorde inte saken bättre.

I andra klass hände något som gjorde att resten av tiden i skolan blev ett rent helvete.

En kväll hemma, satt vi och tittade på teve och det började killa och klia på mammas ben och hon skojade till det med att säga att vi nog hade loppor i soffan. Vad loppor var för något hade jag ingen aning om men när ämnet småkryp kom upp i skolan på naturkunskapen berättade jag glatt om lopporna vi hade i soffan!

Hela klassen gapskrattade och jag förstod att jag sagt något väldigt dumt. Men sagt var sagt och barnen i skolan såg till att det inte glömdes bort. Efter den dagen ville ingen sitta bredvid mig, ingen ville stå närmast mig i ledet in till klassrummet, ingen ville hänga sin jacka bredvid min. Plötsligt bemöttes jag som om jag hade en dödligt farlig sjukdom. Koppartrans byttes ut mot öknamnen ”Loppan” eller ”Lusen” och det var synonymt med att jag var äcklig, smutsig och smittsam.

Ingen ville leka med mig, ingen ville vara i närheten av mig.

Min reaktion på att vara ledsen blev ilska. Jag kände mig så arg! Arg på mitt liv och att ingen ville ge mig en chans att få vara den goda, glada, snälla tjej jag egentligen var.

Jag åt, åt och åt och det började synas tydligt.

Jag hamnade i många bråk med min mamma och hon började visa att hon var rädd för mig. En dag blev jag så arg att jag sparkade hål i en dörr och då tog mamma kontakt med barnpsyk i Borås. Där gjordes det en utredning på mig och jag har läst dessa journalanteckningar som vuxen.

Det står att jag levde i en intellektuellt och socialt fattig miljö och det bästa för mig vore att komma till ett fosterhem där jag kunde få ge uttryck för mitt intellekt, min kreativitet och mitt sociala behov.

Min mamma beskrivs med positiva ord och min pappa beskrivs som inåtvänd och osocial. Så fel de hade!

Min mamma ville inte att jag skulle placeras på fosterhem och därmed fortsatte jag att bo hemma.

Mamma hade ju redan bestämt sig för att jag var tjock innan jag egentligen var det men omkring tio års ålder började även jag se att jag blev större. Större än de andra barnen i skolan.

Nu blev jag ju inte bara bemött som om jag var pestsmittad utan även för att jag var tjock.

Så kontentan var väl att det egentligen inte fanns något som var bra med mig.

Hemma var jag aggressiv och ohanterlig, stal mat och var elak mot mina syskon. I skolan var jag utanför så mycket man bara kan och det blev inte bättre av att min lärare kastade lystna blickar efter mig och min mulliga förpubertetskropp. Jag minns att all min veckopeng gick till godis och jag började även stjäla pengar ur mina föräldrars gömmor för att kunna finansiera mitt sockersug. Fick jag inte tag på några pengar försökte jag lura mig till godis och kakor i vår lilla lanthandel genom att säga att det var mamma som skickat mig att handla och att handlaren kunde skriva upp det på vår räkning. Det var på den tiden man kunde handla och skriva upp det man handlat för, för att betala senare. Minns min känsla av förtvivlan och förnedring när handlaren i affären faktiskt inte lät sig luras av mina försök. Åh, vad skulle jag nu äta? Som tur var fanns det alltid kakor i frysen…och ibland glass. Jag stal till och med av min bror, både hans sparade slantar och hans undangömda godis. Han kunde spara godis hur länge som helst medan mina godispåsar tog slut på några minuter. Stryk fick jag när mamma upptäckte mina stöldräder men inget kunde stoppa mig - inget! Suget gick inte att stoppa hur ont det än gjorde av smällarna jag fick. Jag blev immun mot de fysiska bestraffningarna till slut. Mamma kunde slå eller dra mig i håret hur mycket som helst, det gjorde ju bara ont fysiskt. Den inre smärtan hade jag desto svårare att hantera och då var det nästan befriande att få ont någon annanstans än i själen.

Jag började tänka på hur jag skulle kunna gå ner i vikt. Jag hade faktiskt en kompis i skolan. En tjej som redan i ettan var ganska tjock men som hade en mamma som satte henne på diet och hon gick faktiskt ner några kilo och slapp bli retad i skolan.

När jag var elva år började jag tävlings- simma i hopp om att gå ner i vikt. Vi simmade fem dagar i veckan och när jag var på "topp", simmade jag 5000 – 7000 meter per pass. Men ner i vikt, gick jag inte!
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Jag var alltid äldst och fysiskt störst på alla tävlingar då varje heat baserades på hur snabb man var. Jag var lika snabb som de flickor som var yngre och smala. Jag såg ut som jätten Goliat som slogs mot David fast i simning. Jag blev aldrig någon snabb simmare. Jag kunde simma hur länge och hur långt som helst men snabbheten satt i vikten. I skolan kommenterades min vikt ständigt av skolsköterskor, lärare och matsalspersonal. De talade om för mig att jag skulle äta mindre och röra på mig mer. Hur jag nu skulle ha tid att röra på mig mer, vet jag inte. Fem sim-pass i veckan plus, gymnastik i skolan, gå två kilometer om dagen till och från skolskjutsen, hjälpa till hemma på jordbruket och cykla vart man än skulle som var längre än 200 meter. Det räckte tydligen inte. Är man tjock är det för att man rör på sig för lite, eller hur?

Men, ja, jag åt för mycket!

Det fanns en sak till som inte riktigt stämde i mitt liv. Förutom att jag var tjock så såg jag inte alls ut som resten av min familj. Mina föräldrar är blåögda och ljushåriga, mina syskon likaså och jag är brunhårig och brunögd. Vem var jag egentligen lik? I min förtvivlan över att alltid känna mig utanför började jag fråga min mamma om vem jag var lik. Först fick jag något svävande svar om att det var en avlägsen släkting som jag var lik och jag bad om någon form av bevis på detta. Det kom aldrig något bevis och till slut berättade mamma att mannen som hon ibland fick brev av från Spanien var min pappa. Först blev jag lite glad över att äntligen få den pusselbit som saknades hos mig men samtidigt fick jag ytterligare bekräftelse på att jag inte var som alla andra, inte ens i min egen familj. Jag fick kontakta min biologiska far men med mängder av restriktioner. Ingen fick veta om min existens i Spanien. Han bodde på Mallorca med sin fru och deras två döttrar som inte visste om att jag fanns alls. Jag fick skriva brev till honom och adressera dem till hans arbetsplats för att denna hemska hemlighet som jag var inte skulle bli avslöjad. Jag fick aldrig kalla honom för pappa och det var långt mellan breven. Mamma gjorde inte saken bättre med att parallellt skriva brev till honom om hur jobbig och besvärlig jag var.
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Jag fick inte berätta för någon om mitt ursprung hemma heller, för inte ens min pappa Stig, den pappa jag växt upp med, visste sanningen om mitt ursprung. Jag hade kommit till under tiden som mamma och pappa Stig var förlovade men något problem hade uppstått och mamma hade åkt hem till Stockholm. Där träffade hon min biologiska pappa som hyrde ett rum hos mormor. När mamma förstod att hon var gravid och att denna temperamentsfulla, vackra spanjor inte ville ha henne tog hon kontakt med pappa Stig och sa att hon var gravid med hans barn. Hon gifte sig med pappa Stig när hon var i tredje månaden och sa inte ett ljud om vems barn det var, hon bar på. Jag har inga detaljer om relationen min mamma hade med min biologiska pappa mer än att han arbetade som kock på att fartyg och bestämde sig för att gå i land i Sverige, bo här och arbeta här, och var inneboende hos min mormor en period.

Jag var avlad i synd och jag skulle med min bara existens fortsätta påminna min mor om detta. Jag var född för hennes synders skull.

Pappa Stig fick så småningom veta om denna synd men ingen pratade om det. Jag minns att pappa Stig visade en viss aggressivitet mot mig, men sa inte ett ljud om varför. Det tog några månader innan han blev sig själv igen mot mig. Däremot höll inte jag tyst. Jag berättade för min bror om att vi inte hade samma pappa och han trodde mig inte först men så småningom förstod han också att jag talade sanning. Det blev ändå så att jag fortsatte vara ”pappas flicka”. Jag och pappa Stig kom väldigt bra överens och ja, faktiskt, han var nog den ende i min familj som jag kunde vara mig själv med. Han dömde mig inte, han straffade mig inte för att jag åt, han kallade mig inte för elaka saker. Jag hängde med honom så mycket jag kunde. Hos pappa var det lugnt, precis som hos farmor och farfar och kakorna.

Mitt första försök att banta skedde i samband med att jag konfirmerade mig. Jag var på ett konfirmationsläger och gjorde som jag lärt mig, åt mindre. Hur många kilon jag gick ner vet jag inte men tillräckligt mycket för att få sätta en säkerhetsnål i konfirmationskjolen. Jag var ändå störst bland konfirmanderna men jag kände mig jättesmal och stolt över att jag hade styrkan att gå ner i vikt, helt på egen hand. Jag tänkte att nu ska jag inte falla tillbaka till mina dåliga matvanor när jag kommer hem. Jag hann bara innanför dörren hemma så var det blott ett minne.

En dag i fjortonårsåldern, var jag och min mamma på Borås Lasarett. Varför minns jag inte, men där träffade jag en jämnårig tjej som hette Lena. Hon var mörkhårig och tjock, precis som jag, och väldigt söt. Vi började prata och hon berättade att hon låg inne på sjukhuset för att banta. Det tyckte jag lät som en jättebra idé och lyckades på något vis övertala både mamma och någon läkare att jag också skulle få läggas in och gå ner i vikt.

Jag var på sjukhuset i tre veckor och levde på 1000 kalorier om dagen. Hur denna mat smakade ska jag inte ens försöka beskriva. Jag var jättehungrig och kände mig otroligt besviken för det enda jag upplevde var att jag var övervakad av sjuksystrarna. Jag gick ner till Borås simhall varje dag och simmade och sedan tillbaka till sjukhuset och åt denna hemska dietmat. Jag gick ner 10kg på tre veckor och sedan tyckte nog vården att det räckte och jag fick komma hem.

När jag var femton fick jag ytterligare en liten syster. När jag tog henne i famnen första gången, grät jag. Det var den finaste lilla människa jag någonsin sett och hon kändes nästan som hon var mitt barn. Längtan efter den villkorslösa kärleken var så stor i mig att jag ibland tänkte att jag ville ha ett eget barn men nu fick jag en lillasyster istället som fick all den kärleken av mig.

Efter veckorna på sjukhuset var det hem till det gamla, vanliga ätbeteendet. Mamma visste inte hur man lagade kalorisnål mat och kakorna låg ju där i frysen. Hon hade inte tid att bry sig heller då hennes tid gick till mina andra syskon.

I skolan var det inte bättre heller. Utöver skolmaten, såldes det frallor, kakor, godis och dricka i skolans café och min totala fixering vid just detta, gjorde att jag absolut inte missade att köpa en fralla, en kaka och en dricka på eftermiddagarna. Hade vi håltimmar så gick vi ner till stan och köpte bakverk direkt från konditorierna. Pengar var ett stort problem för jag hade ju inte bara gått ner i vikt på konfirmationslägret utan jag hade börjat röka också! (Ett missbruk till ett annat.) Stölderna av pengar pågick konstant hemma och straffen uteblev inte. Straffet jag fick när mina föräldrar förstod att jag hade stulit merparten av de pengar min mamma tjänat, då hon sålde sex stycken Labradorvalpar var utebliven veckopeng i flera månader. Men jag lyckades alltid på något vis få tag på antingen kakor eller pengar. Jag var konstant i skuld till mina kompisar då jag lånade pengar eller cigaretter. Jag hade två tjejkompisar som också rökte. Den ena kompisen var samma tjej som jag varit kompis med ända sedan första klass. Hon som också hade problem med vikten. I samband med att man började röka blev man lite tuffare och då var det lite lättare att få kontakt med andra på högstadiet. Skolan var stor, då alla i kommunen gick där och vi var cirka 500 elever.

Mobbingen fortsatte även på högstadiet. Det tog en vecka från det jag började i sjuan tills alla på skolan visste vem jag var och vad jag kallades. Hur många glåpord kan man kalla en tjock tjej på högstadiet? De lyckades till och med reta mig för mina fina, bruna ögon! Men det hade ju inte riktigt samma effekt på mig, som att bli retad för vikten eller för att jag hade loppor, även om ingen längre trodde att jag hade det. Självkänslan var otroligt låg om det fanns någon överhuvudtaget. Jag var ju tjock, dum i skallen och lat, helt utan karaktär och allmänt äcklig. Gick jag till skolsköterskan för att få en huvudvärkstablett så tog hon upp min vikt. Allt kretsade kring min vikt. Jag vägrade väga mig, jag vägrade att prata med någon om min vikt.

GE FAN I MIG! LÅT MIG VARA IFRED!

Det sista året i grundskolan blev annorlunda. Jag hade träffat ett gäng från Falköping som jag börjat umgås med. Jag blev bästis med en av tjejerna i detta gäng, så jag liftade dit varje fredag och kom inte alltid tillbaks på söndag kväll eller måndag morgon, vilket innebar att jag skolkade väldigt mycket. Jag bytte stil och blev en tuff raggarbrud och de flesta i skolan slutade att mobba mig öppet. De vågade inte, så de viskade bakom ryggen på mig istället men det var inte bättre, för då kunde jag inte försvara mig alls. Jag kände blickarna, viskningarna och fnittren bakom ryggen på mig. Jag ville bara bort från skolan. Tjejen jag blev bästis med i Falköping var ett olycksbarn med en barndom som fosterbarn och nu, som sextonåring bodde hon själv i ett rum med toalett, utan kök och arbetade i en mataffär. Vår vänskap var ingen bra vänskap för mig då hon hade ett otroligt kontrollbehov och det var mig hon kontrollerade fullständigt. Jag blev utsatt för det som kallas för psykisk misshandel. Det begreppet fanns inte i min värld och kommer man från ett liv där det inte fanns några normala relationer, då blir det onormala normalt. Jag slutade skolan och flyttade hemifrån i samma veva. Mamma hade ordnat ett jobb som barnflicka åt mig i Mullsjö och innan jag visste ordet av så två dagar efter att jag slutade nian bodde jag inte hemma längre.

Jag festande varje helg och träffade många killar. Jag fick något som jag inte fått förut; fysisk närhet och jag blandade friskt ihop kärlek med fysisk kontakt. Jag var lätt att få i säng och jag blev förälskad i varenda kille som visade mig uppmärksamhet. Vad självrespekt och självkänsla betydde, visste jag inte, så några gränser hade jag inte för vad jag utsatte mig själv för. Att bara få vara i någons varma famn en stund kändes viktigare än allt annat. Jag utnyttjade och utnyttjades, även om det var av olika anledningar.

På höstkanten tog jobbet i Mullsjö slut och jag och kompisen stack iväg på en liftar-resa. Först upp till Stockholm och sedan till Dalarna där hennes före detta fostermor bodde. Hon ägde ett före detta ålderdomshem som bestod av två stora hus och där tog hon hand om fosterbarn i tonåren och unga människor som behövde rehabilitering pga. missbruk. En av killarna som bodde där visade mig intresse och vi blev förälskade i varandra. När min kompis ville åka hem efter några dagar, så valde jag att stanna kvar en vecka till. Min kompis tyckte att jag svek henne när jag för en gångs skull hade en egen åsikt om vad jag ville göra. Känslan av att vara ihop med någon på lika villkor och som faktiskt visade känslor för mig var så ny och ovan, att jag inte ville därifrån alls. Till slut var jag tvungen att åka och åkte hem till Ulricehamn. Väl hemma fick jag veta att mina föräldrar skulle skilja sig. Frågan om var jag skulle bo kom upp. Jag hade ju flyttat hemifrån men samtidigt var jag hemlös. Mina systrar skulle bo med mamma i en liten lägenhet inne i Ulricehamn och min bror skulle bo kvar på Koppartån med pappa och sin nya kvinna, som var orsaken till skilsmässan.

Jag kom med den briljanta idén att flytta upp till Dalarna, till min nya och första pojkvän. Eftersom man kunde bo där som fosterbarn så tog mina föräldrar kontakt med socialen och när alla papper var ordnade så flyttade jag till Dalarna och fick en fostermor som hette Rosa och en helt ny, stor familj på köpet! Att killen jag blev kär i var en före detta 23-årig alkoholist och narkoman var det ingen som reflekterade över och om det var bra för mig eller inte. Han var min första seriösa relation men oj, så destruktivt det var. Han ville ha ”kickar” som jag inte riktigt förstod vad det var eller gillade. Jag var inte van vid att vara vare sig fysiskt nära någon eller sätta ord på mina känslor. Jag kunde inte uttrycka mina inre tankar och känslor. Varje kväll när vi skulle gå och lägga oss fick jag till slut så ont i magen av alla hans förslag på vad vi skulle göra och hur jag skulle vara att jag till slut inte stod ut och gjorde slut. Det resulterade i att han inledde en ny relation med en äldre tjej som var där av ungefär samma orsaker som han. De började dricka och använda droger tillsammans och han visade väldigt tydligt vad han tyckte om mitt svek. Det slutade med att både han och tjejen fick lämna Rosas hem.

Jag bodde kvar hos Rosa. Jag hade ingen annanstans att ta vägen. Mamma hade genom en kontaktannons träffat en man från Lycksele och hade flyttat dit med mina små systrar. Pappa levde med sin nya kvinna och min bror. Pappas nya kvinna förbjöd mig att komma och hälsa på eller ens prata i telefon med min bror. Jag var ju inte ens pappas ”riktiga barn” så jag hade inget att kräva.

Min fostermamma var en tjockis och där fick jag lära mig vad Viktväktarna var för något. Vi bantade hela tiden och det bästa var, även om vi aldrig lyckades gå ner i vikt, att jag inte var ensam om mina viktproblem. Jag var ju inte ens ensam om att misslyckas. Vi bantade och misslyckades tillsammans! Året därpå orkade inte Rosa mer och bestämde sig för att, efter många år som fostermor och stöd för många som kommit på sned i livet, dra ner på sin verksamhet. Rosa tog med sig sin man, adoptivson och det yngsta fosterbarnet ner till Tiveden där de köpt ett litet, omodernt hus och jag fick inga tydliga signaler om att jag också skulle följa med dit så jag tog kontakt med min kompis igen och hon tyckte direkt att jag skulle flytta till Falköping. Hon fixade fram en liten etta utanför Falköping som låg i ett hus som ägdes av en man i 90- årsåldern.

Jag hade ingen inkomst men fick barnbidraget av mamma som jag betalade hyran med. Några pengar till mat och kläder fanns inte. De möbler och husgeråd som jag hade i lägenheten fick jag låna av min hyresvärd och hushållsutrustning fick jag av en kompis mamma. När mamma fick höra att jag skaffat mig en lägenhet, skickade hon 4000 kronor som jag köpte en motorcykel för. Smart!

Jag svalt för första gången i mitt liv!

Ibland fick jag äta hos min bästis eller så pallade jag äpplen i trädgårdarna. Det var nog, dittills, den mest effektiva bantningen jag gjort och jag fick på mig mina tightaste jeans med lätthet. Min bästis tyckte att jag skulle gå till socialen och söka matpengar och kommentaren jag fick när jag kom dit var:

- Men lilla vän, du är inte myndig. Vem är din förmyndare? Någon har faktiskt ansvar för dig!

Hm? Ja, vem var det? Min mamma eller min fostermamma? Socialen kom fram till att Rosa var min tillfälliga förmyndare och min mamma var min förmyndare i övrigt. Pappa Stig hade i samband med skilsmässan begärt en faderskapsutredning så han hade inga skyldigheter mot mig.

Socialen tog kontakt med mamma och Rosa och plötsligt hade jag både en lägenhet i centrala Falköping med möbler och hyran betald med underhållet som min mamma fick för mig och mat i kylskåp och frys! Jag skrevs in på gymnasiet och fick studielån! På den tiden fick man inte pengarna varje månad utan för hela terminen på samma gång. Dessa pengar skulle jag hushålla med hela terminen.

Det misslyckades jag totalt med och pengarna var slut på ett litet kick! Jag kunde ju köpa mat för allt!

Jag minns hur lycklig jag var när jag kunde gå till affären och storhandla! Som 17-åring hade jag egentligen bara en sak i skallen när jag handlade. Köpa billig, mättande mat. Det blev mycket halvfabrikat, snabbmakaroner och pulvermos, färdiga såser och framför allt, kakor, godis, chips, popcorn och smör. Snabbmakaroner med smör och ketchup åt jag flera gånger i veckan. Kött var lyx.

Ekonomin var total katastrof och skolan gick inte bra heller. Jag var inte mobbad men jag hörde och noterade alla viskningar och pekningar när jag var i skolan. Jag orkade helt enkelt inte med att uppleva samma känsla som jag hade haft när jag gick på högstadiet. Jag hoppade av skolan och hade skulder upp över öronen. Jag lyckades få ett jobb i en kiosk i några månader under våren, så jag hade pengar att betala hyran för. I kiosken fanns ju det jag älskade mest: Godis och dessutom behövde jag inte betala… Framåt sommaren brakade jag ihop helt när jobbet tog slut och jag inte hade någon inkomst. Jag ringde min mamma och grät och hon tyckte att jag skulle komma till Lycksele, så skulle hon "ta hand om mig".

Hur gör man när man vill till Lycksele från Falköping, utan pengar?

Man liftar.

Det tog 24 timmar.

Tiden i Lycksele

En vecka senare hade jag en lägenhet i Lycksele. Mamma och hennes man åkte ner till Falköping och packade två kartonger med de grejer de tyckte att jag behövde och kastade resten och sade upp lägenheten.

Jag fyllde 18 den sommaren.

Det var inte lätt att flytta så långt bort och till en plats där jag inte kände en enda person. Mamma tyckte väl att jag skulle vara i närheten, men inte för nära. Jag bodde i själva Lycksele och mamma, hennes nya man och mina systrar bodde i ett villaområde, en bit utanför. Jag var otroligt ensam i början och det gick ut över min redan dåliga relation med min mor. Jag hade helst varit utan henne men jag behövde henne då jag inte var vuxen alls. Vi grälade otroligt mycket och det var många hårda ord som utbyttes, precis som det hade varit innan.

Brytpunkten kom, när jag kom med i ett projekt för arbetslösa ungdomar och lärde känna tre tjejer som tog in mig i sitt umgänge och på en av praktikplatserna. Då först kunde jag känna att jag äntligen kommit på plats i Lycksele. Det största problemet var att hitta jobb. Norrland hade hög arbetslöshet och framför allt bland unga.

Året därpå kom jag in på en restaurang - och storhushållsutbildning. Där blev jag kompis med en tjej som direkt berättade om sin mycket överviktiga väninna som gjort en "shunt-operation" på Lycksele Lasarett och gått ner 50 kilo och mådde jättebra! Jag hade aldrig hört talas om att man kunde operera sig för att gå ner i vikt. Tanken var svindlande men också väldigt skrämmande. Jag vägde för mycket men att operera sig för att bli smal? Otäckt! Jag var livrädd för allt vad nålar, knivar och andra vassa saker heter, så tanken på att frivilligt utsätta mig för sådant lät otäckt.

Till utbildningen hörde en hälsoundersökning och när jag ändå var på lasarettet så tog jag upp mina tankar kring den här operationen med läkaren jag träffade. Han lyssnade på mig, såg mina tårar och desperation och sa att han kunde sätta upp mig i kö för denna operation, då han var en av de kirurger som utförde denna form av operation. Jag bad om att få träffa en psykolog fram till operationsdagen för att förbereda mig psykiskt på den stora förändring som det skulle innebära för mig att bli normalviktig.

Jag skulle vänta i cirka ett år på denna opreation men så blev det inte. Jag sattes i kö i november och redan i januari fick jag ett brev från lasarettet att jag var välkommen för provtagningar inför kommande operation, i februari! Jag hann inte med någon mental förberedelse alls!
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Jag fick lämna blod, röntgas och undersöktes för allt möjligt, för att de skulle vara säkra på att jag var frisk nog att klara operationen. Det var jag.

Den andra februari 1983 opererades jag. Denna form av överviktsoperation heter Biliointestinal by-pass. (Denna operation påminner om dagens Duodenal switch) Det innebär att man kopplar bort en stor bit av tunntarmen så att maten går snabbare genom magen och dels förhindrar kroppen att ta upp näring. Jag hade frågat i förväg om denna operation gick att återställa om det inte skulle fungera och det skulle kunna göras. Jag skulle fylla 21 och vägde då 120kg.
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Sedan började helvetet.

Jag kräktes när jag vaknade ur narkosen och jag fortsatte kräkas i över två veckor innan jag blev utskriven. När jag äntligen fick lämna sjukhuset åkte jag ut till mamma och åt middag men kräktes upp den när jag skulle gå upp till min lägenhet. Sedan satt jag först på toaletten och kräktes tills jag inte orkade sitta på golvet längre. Då tog jag en stol och satt och kräktes i slasken i köket.

När jag tömt allt maginnehåll och den bruna, sura vätska som kommer efter den gula magsaften kom och frätte i hals och mun, gick jag tillbaka till sjukhuset. Jag låg inlagd i ytterligare två veckor och sedan upprepades detta: åkte hem, spydde, åkte tillbaka, slutade spy tillfälligt, fick åka hem igen för att återigen kräkas så mycket att jag inte kunde hantera det och lades in igen.

Under dessa turer blev jag sämre och sämre. Jag bodde på toaletten på sjukhuset, över handfatet. Jag var så uttorkad och skadad i mun och svalg att det kändes som om jag inte hade någon saliv kvar i munnen. Personalen hade stora problem att hitta vener att sätta droppnålarna i och fick till och med öppna en ven på fotleden för att få i mig dropp med salter. Jag var så totalt utelämnad åt min kropps reaktioner och kunde absolut inte förstå vad som hände med mig. Näring fick jag inte i mig alls och fokus var på mineralerna eftersom jag kräktes. Vikten rasade men jag orkade inte glädjas över det.

Läkarna visste inte vad de skulle göra med mig till slut. De började påtala att det här måste vara psykiskt och att jag hade fått anorexia. Jag blev jättearg när de sa det för jag visste mycket väl att jag inte hade anorexia! Jag blev inte bättre och någon gång i maj nådde jag gränsen för vad jag orkade och i min desperation i att må bra igen så bad jag dem skicka mig till psyket.

I maj, samma år blev jag inlagd på psyk i Umeå. Det kändes jättekonstigt att hamna på en psykiatrisk avdelning och känslan av att inte passa in dök upp även där. Jag fick min första ångestattack där, bara någon timme senare då det var dags för mat. Jag fick svårt att andas och bara ville fly. Jag fick min första tablett psykofarmaka, som skulle vara ångestdämpande och även mot illamående, fast jag aldrig mådde illa. Skadorna jag hade av mina kräkningar gjorde att mina smaklökar hade slutat fungera så allt jag stoppade i munnen smakade papper. Det fanns två tjejer inlagda på avdelningen för anorexia och jag fick samma behandling som de, vilket innebar att jag fick sällskap av en personal vid matbordet och sedan skulle man lägga sig i sängen och vila för att inte kräkas. Det funkade absolut inte. Jag hann bara ställa mig upp vid matbordet så fick jag springa till toaletten och kräkas. Jag ville verkligen inte kräkas men det gick inte att stoppa! Jag behövde inte stoppa några fingrar i halsen, utan bara gapa.

Jag fick mer psykofarmaka, även mot depression. Inget fungerade mot mina kräkningar eller hur jag mådde. Psykiskt mådde jag sämre och fick mineralbrist och framför allt kalium som är den första bristen man får när man kräks mycket. Jag fick kaliumtabletter och även kalcium och natrium. Det var sällan jag behöll dem. Övriga näringsbrister tog man inte hänsyn till alls.

Eftersom jag var frivilligt inlagd fick jag åka hem om jag ville och eftersom jag hatade att vara inlagd överhuvudtaget så åkte jag hem till Lycksele varje helg. Kravet på att få åka hem var att mina värden var normala, framför allt kalium. Det lyckades inte så bra. Värdena var alltid för låga. Jag åkte ändå de dryga tolv milen till Lycksele i min kära Amazon! Jag var i så dåligt skick att jag sällan orkade göra så mycket på helgerna mer än ligga hemma och kräkas men det var ändå ett avbrott från sjukhusmiljön. Minnesbilderna av den här tiden är suddiga. Jag var riktigt sjuk och beroende på vilket som var värst låg jag inne på olika avdelningar också. Mådde jag mest fysiskt dåligt låg jag på medicin, annars låg jag på psyket. Det kändes som det aldrig skulle ta slut och samtidigt hade jag jättesvårt att acceptera att jag var sjuk. Jag ville bara en enda sak. Bli frisk!

Kilona rasade naturligtvis, men till vilket pris?

Jag försökte glädjas över min snabbt förändrade kropp som nu inte var i närheten av övervikt utan sakta men säkert närmade sig undervikt. Jag kunde stå framför spegeln på mitt sjukhusrum och titta på mig själv i trosor och behå och försöka förstå att det där var jag. Skinnet hängde på grund av det snabba viktraset. Brösten var tomma, rynkiga påsar och jag kunde nästan sätta klädnypor på armarna och benen. Kläderna jag hade var för stora och jag både fick ärva och låna kläder för att ha något på mig.

Fast jag var så svag, gav jag mig ner till Umeå centrum och shoppade ibland, vilket var en pärs eftersom jag blev svimfärdig om jag stod upp för länge. Gå gick bättre men att bara stå var hemskt. Man måste stå i kö när man handlar och varenda gång som det var lite kö var det nära att jag svimmade. Folk runt omkring mig reagerade med stor oro när jag började svaja, likblek i ansiktet och jag fick sätta mig någonstans.

På sommaren köpte jag bland annat en bikini och en dag då jag kände att jag orkade, åkte jag iväg till ett utomhusbad. Känslan av att kunna gå på badstranden, bland människor i bikini utan att bli utstirrad var verkligen en ny känsla. Jag hade aldrig någonsin kunnat gå på ett offentligt bad i bikini och framför allt inte se ut som ”alla andra”. Ingen stirrade på mig. Det enda bekymmer jag hade var att hålla mina bröst, de tomma påsarna på plats i bikiniöverdelen. Jag fick röra mig försiktigt! Men jag ägnade mycket tid åt att sola, framför allt på sjukhusavdelningens balkong. Nu var jag brun på delar av min kropp som i princip aldrig sett solljus förut.

Psykvårdsavdelningen jag låg på, stängdes under semestern och jag åkte hem till Lycksele. Jag träffade en kille från Skellefteå, en kväll när jag ute på dans. Jag orkade inte dansa men ut skulle jag! Han flirtade med mig och vi bytte telefonnummer för att kunna träffas igen. Jag var för sjuk och trött för att riktigt orka flirta tillbaka men jag tyckte han var fin och ville ändå försöka. Helgen efter tog jag bussen till Skellefteå, för att träffa honom. Inget blev som det kanske förväntades. Jag kunde inte äta något alls och han lyckades inte få av mig kläderna eftersom jag skämdes så mycket för mina bröst och på söndagsmorgonen när jag vaknade hade två stora brännblåsor dykt upp på min ena fot. Jag förstod ingenting! Jag hade ju inte bränt mig på någonting!

Dessa blåsor ökade snabbt i omfång och vi åkte ner till akuten i Skellefteå. Läkaren som undersökte mig frågade direkt hur mycket jag hade gått ner i vikt. Han såg det som jag trodde ingen kunde se. Han sa att brännblåsorna antagligen berodde på näringsbrister och sa till mig att åka tillbaka till Lycksele och lägga in mig. När jag klev av bussen i Lycksele, sprack blåsorna och jag tog en taxi till akuten. Sköterskorna som såg mig blev förskräckta över storleken på blåsorna och lade om dem med speciella brännsårsplåster. De hade aldrig sett något liknande! Brännblåsor utan att faktiskt ha bränt sig var inget de sett förut.

Dagarna efter började det dyka upp fler brännblåsor och nu inte bara på fötterna utan även på armarna. Det gjorde fruktansvärt ont inne i benen och ingen kunde säga varför det här hände mer än att jag det berodde på mitt dåliga fysiska skick.

Min pappa hade gjort slut med kvinnan som han levt med sedan efter skilsmässan och jag var återigen välkommen att hälsa på. Jag hade inte varit på Koppartån, på flera år och längtan ner till mitt barndomshem, min bror och far gjorde att jag bestämde mig för att åka ner, trots brännblåsor, näringsbrister och kräkningar.

Redan på tåget ner spydde jag mer och mer, så när min bror kom för att möta mig vid tåget i Falköping fick han nästan bära mig till bilen. Dagen efter fick jag åka in till Borås lasarett och få dropp och en uppmaning om att åka tillbaka till Umeå. Jag ville ju inte! Jag hade ju precis kommit ner och tanken på att åka tåg i över 20 timmar igen lockade inte alls.

Efterföljande dagar såg ungefär likadana ut. Jag sov länge, gick upp och åt något som jag spydde upp. Sedan låg jag i sängen och läste begagnade serietidningar för att senare på eftermiddagen åka in till Ulricehamn och köpa en ny omgång begagnade serietidningar och därefter köpa friterad Schnitzel i bröd i en korvkiosk. Äta, spy, köra tillbaka, lägga mig igen, läsa och sova. Koppartån hade en av traktens största jordgubbsodlingar och sommaren är egentligen bara en enda sak på Koppartån – jordgubbar! Den här sommaren åt jag inte många jordgubbar eller ens orkade ut i landen för att titta på dem. Min bror, min far och mina vänner var oroliga för att de kanske aldrig skulle få se mig igen. Till slut var jag så dålig att det inte fanns något annat att göra än att återvända till Norrland. Resan upp var en pärs och jag spenderade tiden på tåget i huvudsak på toaletten. Kvinnan som jag delade sovkupé med såg förskräckt på mig och jag bad om ursäkt för att jag kräktes så mycket och sa att jag skulle till sjukhuset så fort vi kom fram.

Morgonen efter stapplade jag ut på perrongen och satte mig på trappan framför stationshuset. Jag orkade inte stå och fick fatt i en taxichaufför som körde upp mig till lasarettet.

Jag hade så dåliga värden att jag blev inlagd på en medicinavdelning. Där fick jag en ny medicin som hette Hibernal som skulle hjälpa mot kräkningar. Under de närmaste två veckorna spydde jag, sov, spydde, sov, spydde, bytte droppnålar, tog prover, spydde, sov osv. Jag var som en zombie och medicinen gjorde att jag var ännu tröttare och långsammare än vanligt. Mina kompisar som hälsade på sa att mina pupiller var konstant stora. Jag var helt enkelt neddrogad och bättre blev jag inte men genom dropp fick jag upp mina värden lite grand, så när semestern var slut och avdelningarna som varit stängda öppnade igen, flyttades jag tillbaka till psykavdelningen.

I augusti när jag fyllde 21 år bestämde jag mig för att gå på restaurang. Ingen kom och ”firade” mig så jag fick ju fira mig själv. Jag längtade efter kinamat! Att ta buss var inte att tänka på så jag åkte taxi till restaurangen. Beställde in stekt ris och räkor och åt så mycket jag kunde. Det var riktigt gott! Mer än så orkade jag inte göra, utan tog en ny taxi tillbaka till lasarettet. I taxin var jag tvungen att säga till chauffören att stanna för kräkas upp allt jag hade ätit några minuter tidigare. Så var det hela tiden. Jag åt, kräktes och så åt jag igen och kräktes.

Jag blev inte bättre.

Jag blev så dålig att jag inte kunde ligga kvar på psykavdelningen utan blev förflyttad till en medicinavdelning igen.

Jag kunde nog inte bli sämre utan att dö. Fick en CVK (Central Ven Kateter) som sätts i en stor blodåder i halsen som går ner mot hjärtat, för att få mer dropp i form av fett, blod, vitaminer och mineraler. Allt en människa måste ha för att inte dö, helt enkelt och som bonus fick jag 24 timmars övervakning. Jag var aldrig ensam men samtidigt inte direkt kontaktbar. Jag tyckte det var mycket irriterande att det satt olika människor i mitt rum och följde efter mig till rökrummet dit jag gick en gång i halvtimmen och rökte tre cigaretter på raken, och försökte "muntra upp" mig. Jag befann mig i någon slags svart grotta där öppningen ut var en liten, liten, ljus prick. Jag hade fruktansvärt ont i ben och fötter efter brännskadorna och bristerna. Varje gång jag skulle ställa mig upp tog det flera minuter innan jag kunde stå på mina trampdynor på grund av smärtorna. Jag hade en kudde under benen för att fötterna inte skulle röra madrassen för det gjorde helt enkelt så ont. Jag orkade inte tvätta mig eller bry mig om mig själv. De få gånger jag såg mig i spegeln såg jag någon blek skugga med svarta ögon och blå ringar runt ögonen. Jag kunde lika gärna dö om det var så här livet skulle se ut för mig.

Magen fungerade inte alls. Kräktes jag inte upp det jag åt så hade jag diaréer så det sprutade ut. Jag tappade räkningen på hur många gånger jag inte hann till toaletten utan allt kom i byxorna. Det skedde även på lasarettet och då kom personalen och hjälpte mig att tvätta mig. Det var otroligt förnedrande för en 21-åring att få hjälp att ta av sig sina nedbajsade kläder och bli tvättad i underlivet. Jag grät av skam varenda gång det hände!

En del av de som hade vak över mig återkom och en av dem fick lite bättre kontakt med mig än de andra, under den här perioden. Hon erbjöd sig att massera mina fötter och det var otroligt skönt för då hade jag inte lika ont så genom sin massage lyckades hon få mig att prata lite grand. Kanske det var hennes omsorg som gjorde att jag ändå inte gav upp? Jag vet inte men jag minns att jag tyckte om henne och vad hon gjorde.

Läkarna sa att orsaken till mitt 24-timmarsvak var att det inte fick komma in några luftbubblor i katetern som satt vid halsen. De ljög.

De ville ha koll på mig så jag inte tog livet av mig för de trodde på fullt allvar att jag var självmordsbenägen.

Jag ville inte dö så länge jag såg den där lilla ljuspunkten i min svarta grotta. Den slocknade inte.
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